

## 本报讯

主板注册制首批10只新股将于4月10日(下周一)正式亮相，A股进入全面注册制时代并且相关交易规则也会发生改变。

## 首批10家主板注册制企业下周一上市

主板注册制首批10家企业来了!近日，沪深交易所宣布，主板注册制首批企业上市交易的各项准备工作已基本就绪，上市时机已经成熟，将于4月10日举行首批企业上市仪式。

主板注册制首批10家企业包括中重科技、中信金属、常青科技、江盐集团、柏诚股份、中电港、海森药业、陕西能源、登康口腔、南矿集团，速度最快的企业从过会到注册生效仅用了3天。

市场化发行承销机制下，10家主板注册制新股的定价打破“23倍市盈率”，定价弹性大幅提升。5只沪市新股发行价格在6.58元/股至25.98元/股之间，5只深市新股发行价格在9.6元/股至44.48元/股之间。最高值为海森药业(44.48元/股)，最低为中信金属(6.58元/股)。从市盈率来看，10家主板新股市盈率集中在20倍至40倍之间，发行市盈率最低的为中信金属(20.21倍)，最高的为陕西能源(90.63倍)。

此次10只主板新股实际募资总额超过预计募资总额，5只沪市新股募资总额约93亿元，募资额在13亿元至33亿元之间;5只深市新股募资额在7.6亿元至72亿元之间，合计募资近120亿元。

随着主板注册制首批新股将于4月10日上市，沪深交易所新修订的《交易规则》、《主板股票监控细则》等将正式施行。4月10日上述10家企业首日上市当天将在股票简称前加标识“N”，上市次日至第5个交易日则会在简称前加标识“C”；主板新股前5个交易日不设涨跌幅限制，第6个交易日开始涨跌幅限制为10%；无价格涨跌幅限制股票盘中交易价格较当日开盘价首次上涨或下跌达到或超过30%、60%的，停牌10分钟；主板股票连续竞价阶段限价申报范围适用“2%价格笼子”或“10个申报价格最小变动单位”机制安排。

全面实施注册制落地，如何把握新股投资机会成为投资者关注的问题。“首先盲目打新是不可取的，应该从长期投资、价值投资的角度考虑。”业内人士向《投资快报》记者表示，除了关心企业所处行业、大环境等因素，还要加强对公司基本面研究，如盈利增量、管理情况、经营目标等，投资者在新股申购、上市初期交易时需理性参与。

交易所推动央企做强做优做大

日前，上交所联合深交所、北交所所在京举办中央企业座谈会。会议聚焦“推动中央企业用好资本市场做强做优做大”主题，共同探讨央企通过公募REITs盘活存量资产、通过改制上市实现科技自立自强等议题，听取央企对中国资本市场发展建设的意见和建议。

上交所总经理蔡建春表示，中央企业是党执政兴国的重要支柱和依靠力量，近年来，中央企业利用资本市场不断发展壮大，正在对标世界一流企业。下一步，上交所将重点做好以下工作：一是高度重视本次座谈会调研成果，形成“问题清单、建议清单、处理清单”三张清单，创造性抓落实，共同推动解决难点堵点问题；二是推动央企提高上市公司质量，开展专业化整合，完善中国特色现代企业制度，加强与投资者沟通交流，开好业绩说明会；三是支持央企用好公募REITs盘活存量资产，精选优质项目，尽快推动落地，保障REITs扩募平稳实施；四是积极做好政策引导和服务支持，发挥资本市场全产品线功能作用，助力央企灵活运用多元化的资本市场工具，实现高质量发展。

国务院国资委企业改革局副局长张学勇表示，改制上市是深化国企改革的重要内容，也是企业完善公司治理、提升资源配置效率的重要途径。股票发行注册制全面实施、公募REITs常态化发行等政策陆续出台，为中央企业用足用好资本市场实现高质量发展创造了有利条件，提出了更高要求。中央企业要深刻把握高质量发展的核心要义，抓住机遇，积极对接多层次资本市场，聚焦科技自立自强，加快提升科技创新力，聚焦效率效益，加快提升核心竞争力。

## 两市成交额连续4日突破万亿 市场热度逐渐升温

4月7日，两市股指盘中强势上扬，沪指连续6日收阳，科创50指数涨超1%；两市成交额连续4日突破万亿大关。截至收盘，沪指涨0.45%报3327.65点，深成指0.85%报11967.74点，创业板指涨0.84%报2446.95点，科创50指数涨1.23%；两市合计成交10540亿元。

市场成交额为何连续突破万亿大关？业界认为，首先，政策的利好是本轮成交额连续创新高的主要推动力量。近期，国家推出了一系列稳定经济、支持实体经济的政策，例如减税降费、加大基础设施投资、降低融资成本等。这些政策的出台极大地提振了市场信心，为投资者带来了更多的投资机会。同时，市场也对政策的实施抱有更多的期待和信心，推动成交额不断攀升。其次，市场风向的转变也为成交额的连续上涨提供了有力的支撑。随着市场流动性的改善，资金面逐渐宽松，市场情绪得以改善，导致市场风向的转变，投资者逐渐从谨慎转为乐观，成交额也随之水涨船高。最后，市场参与者的情绪改变也是成交额连续上涨的一个重要因素。近期，市场参与者的情绪开始逐渐向好，投资者的信心逐渐恢复，市场热度也逐渐升温。这一情绪改变的影响下，投资者开始积极入市，成交额也相应上涨。

在连续上涨后，A股市场下一步行情将如何演绎呢？

中信证券认为全球流动性和国内基本面两大拐点已基本确立，并将在4月得到宏观数据和A股财报两个层面的验证，叠加外部金融风险与地缘扰动明显改善，基本面、估值、风险偏好共振上修的市场环境下，预计A股全年第二个关键做多窗口或将在4月开启。

东北证券建议操作上顺势而为，轻指数重个股的态势仍在延续。ChatGPT烈火烹油但分化加大、从周二和周四传媒股回调来看财报季可能更关注科技股更适宜些、关注AI主线的延伸；另外，伴随着成交额的放大和高低切换的需求，经济复苏主线增加关注度并逐步逢低布局新能源、医药家电等前期超跌赛道跌出来的机会。

配置方面，东北证券认为人工智能板块行情的继续演绎仍是多家机构看好的方向。中信证券表示，接下来财报业绩驱动将取代主题炒作成为阶段性主线，建议投资者关注制造中的新能源、基建、“一带一路”出口中的细分领域。